Игра. «Счастливый случай».

Цель: проявление интереса к физике, умение быстрого вопроса, быстрый анализ и ответ, увеличивающий познания в области физики и применении некоторых из законов в быту и в жизни.

Ход игры:

Ведущий: Сегодня в школьном зале



Все физиками стали.



Веселые вопросы,



Должны мы вам задать.



Ведь с нами веселее,



Смех – делу не помеха.



И смотру наших знаний,



Он будет помогать.



Пусть победят всезнайки,



Пытливые ребята.



Кто учится серьезно,



Стремится много знать!

           Сегодня, дорогие зрители, мы поговорим об истории некоторых физических явлений и закономерностей, можете проверить свои знания и применить их на практике. Желаю вам успеха.

         На доске: Гейм (англ. слово) – игра по числу набранных баллов.



      Блиц (немец. слово) – время в 1с.

Правила игры:
1. В игре участвуют две команды по 4-5 уч-ся.

2. Во время игры каждой команде задается 2-3 вопроса, в течение 1 мин. игроки должны ответить на заданные вопросы. В случае, когда ответа нет, вопрос задается участникам в зале.

1-гейм.

             Блиц-турнир «Поговорим на языке физики». 

1. гидро /греческ./                   
вода, влага.

2. динамо                             
сила

3. кинематика                  
движение

4. метр                                    
измеряю

5. период                                 
поворот

6. статика                                 
постоянство

7. физика                                  
природа

8. электрон                               
смола, янтарь

9. атмосфера                            
пар + шар

10. вакуум                                 безвоздушное

11. градус                                  степень нагрева тела

12. диффузия                           
распространение

13. инерция                               взаимодействие

14. грамм                                  ед. пример массы

15. дециметр                            
десятичность.

1-команда.

1. динамометр 


измерять силу

2. электроскоп 


измерять заряд

3. секундомер 


время

4. весы 



масса

5. градусник 


температура

6. психрометр 


влажность

7. барометр 


давление атмосферы

8. манометр 


давление

9. амперметр 


У

10. вольтметр 


И

2-гейм.

«Кто быстрее, находчивее».

1. В тропических зонах Атлантического и Индийского океанов некоторые рыбы, спасаясь от морских хищников, выпрыгивают из воды,  пролетают по воздуху при попутном ветре на высоте 5-7 метров расстояния до 200-300 м.

     Объясните это явление.


Ответ: за счет сильных колебаний хвостовых плавников набирают огромную скорость передвижения - 10км/с, а голубая акула - 36км/ч. Почему у акулы скорость быстрее, чем у других рыб?

          Ответ:  форма, особенности строения головы, кожи уменьшают сопротивление воды.

3. Вращающиеся вокруг Земли искусственные спутники находятся в состоянии невесомости. В этом случае действует ли на спутники сила земного притяжения?


Ответ: Да, на них действует сила земного притяжения.

4. В космическом корабле при выключенных двигателях можно ли перелить воду из одного сосуда в другой?


Ответ: Нет. Корабль продолжает двигаться по инерции, поэтому вода будет выливаться в сторону движения корабля, а не в сосуд.

5. Как отличить варенное яйца от сырого?


Ответ: Вращение варенного яйца: его движение больше чем сырого, т.е. варенное яйцо одно целое, а у сырого  отдельно - «желток+белок», у каждого скорость движение различны.







III -гейм.

«Ты мне, я тебе».

Ученики задают друг другу заранее подготовленные вопросы.

            /вопросы/

IV-гейм.

«Подумай и объясни».

1. Как-то раз спросили розу:

    Отчего

    Ты шипами 

    Нас царапаешь жестоко? 

            Ответ: Острые шипы имеет очень маленькую площадь сечения.

2. Почему воздушный шар 

    Днем поднять труднее?

    Ночью этот 

    Ввысь летит скорее.

            Ответ: Подъёмная сила воздушного шара зависит от разности 

                        плотности газа, которым надувают шар, и окружающего 

                        воздуха, эта разность ночью, естественно, больше.

3. Тебе по болоту ходить давалось?

    Легко тебе было?  Вот то-то!

    Тогда почему же огромный лось 

    Так просто бежит по болоту?

            Ответ: Копыта лося раздвоены, между ними имеется перепонка.


              Поэтому площадь опоры ног лося довольно велика, а


              давление сравнительно мало.

4. Бортпроводница очень мило,

    Перед отлётом попросила

    Из ручек, вылить всё чернило. 

    Зачем ей это надо было?

           Ответ: На большой высоте давление окружающего воздуха мало, а 

                       давление в ручке  равно  атмосферное давление поверхности 

                       земли. Под действием избыточного давления чернила могут  

                       вылиться из  ручки.

5. Она жила и по стеклу текла,

    Но вдруг её морозом основало, и неподвижность

    Льдинкой лампа стала, а в мире прибавилось тепла?

            Ответ: При превращении воды в лёд выделяется, а не затрачивается         
               теплота!






